

全市领导干部警示教育大会召开

勇于自我革命 永葆清正廉洁

在推动镇江现代化建设中展现新气象新作为

马明龙讲话 徐曙海主持 李健郭建陈可可出席

本报讯(记者 胡建伟)1月8日,我市召开领导干部警示教育大会。市委书记马明龙出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,以案明纪、警钟长鸣,坚定不移深化自我革命,树牢正确政绩观,永葆清正廉洁本色,在奋力推动中国式现代化镇江新实践中展现新气象新作为。市委副书记、市长徐曙海主持会议。市人大常委会主任李健,市政协主席郭建,市委副书记、市委宣传部长、市委秘书长陈可可出席。

会上,播放了《清除奔跑路上的“绊脚石”》警示教育片,通报了有关案件情况。马明龙指出,这些案件深刻警醒我们,党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上,全面从严治党必须纵深推进,决不能有丝毫停滞;拒腐防变必须警钟长鸣,决不能有丝毫放松;正风肃纪必须加大力度,决不能有丝毫手软。要结合主题教育,持之以恒推进全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,为交出“镇江很有前途”时代答卷提供坚强保证。

马明龙强调,理想信念滑坡、政治意识弱化是违法乱纪的根本原因,必须牢记初心使命,以绝对忠诚擦亮政治底色,以理论清醒保持政治坚定,以为民立场站稳政治立场,当政治过硬答卷人;政绩观偏差、权力观扭曲是违法乱纪的思想根源,必须坚持实干导向,把握好速度和质量、全局和局部、奖杯和口碑、守正和创新的关系,多做夯基固本、服务大局、百姓点赞的事,当本过硬答卷人;纪律底线、作风红线失守是违法乱纪的关键症结,必须

严于律己,守住“第一次”、警惕“每一次”,管好“身边人”、约束“一家人”,净化“朋友圈”、远离“围猎圈”,当作风过硬答卷人。要把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,在勇于自我革命、永葆清正廉洁上走在前、做示范,不断巩固发展风清气正的政治生态。

徐曙海强调,要以更大力度加强政治建设,始终牢记党的性质和宗旨,严格对照习近平总书记重要指示批示精神、对照党章党规党纪,时刻自重自省,在大是大非面前、在政治原则问题上做到头脑特别清醒、立场特别坚定,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要以更严要求守牢纪律规矩,抓实党员干部教育管理,坚持把纪律和规矩挺在前面,完善监督约束机制,推动党员干部从严落实中央八项规定精神,驰而不息纠治“四风”,从严律已修身,坚决守住交往关,守牢廉洁自律底线。要以更实举措履行管党治党政治责任,坚持真管真严、敢管敢严,坚决杜绝“好人主义”,用好监督执纪“四种形态”,严厉查处各类腐败行为,管好关键人、管到关键处、管在关键时,着力打造忠诚干净担当的干部队伍,为推动中国式现代化镇江新实践提供坚强保证。

会议以视频会议形式召开,各市、区和镇江经开区、高新区设分会场。

市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导同志,市中级法院院长、市检察院检察长及有关方面负责同志在主会场参加会议。

市人大常委会党组理论学习中心组召开学习(扩大)会

李健参加

本报讯(赵敬敬 谭艺婷)1月8日,市人大常委会党组理论学习中心组召开学习(扩大)会,认真学习领会习近平总书记重要讲话精神特别是总书记在中央政治局专题民主生活会上的重要讲话精神,学习习近平总书记关于严肃党内政治生活、树立和践行正确政绩观的重要论述,学习党章、新形势下党内政治生活的若干准则、《中国共产党纪律处分条例》和《县以上党和国家机关党员领导干部民主生活会若干规定》等党内法规,进一步正本清源、固本培元,为高质量开好主题教育专题民主生活会打牢思想基础。市人大常委会党组书记、主任李健出席会议并讲话,党组理论学习中心组成员交流发言。

会议指出,开展主题教育是统一全党思想意志行动、始终保持党的强大凝聚力战斗力的必然要求,是推动全党积极担当作为、不断开创事业发展新局面的必然要求。要加强党的创新理论学习,强化学思践悟,始终保持政治上的坚定、理论上的清醒和行动上的自觉,牢牢把握人大工作正确的

政治方向,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要牢记“国之大者”,树牢科学的世界观、发展观和正确的政绩观、价值观,完整、准确、全面贯彻新发展理念,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记在中央政治局专题民主生活会上的重要讲话精神,从严从实做好学习研讨、谈心谈话、征求意见、对照检查等方面工作,高质量开好专题民主生活会,确保主题教育圆满收官、取得实效。要扎实做好岁末年初各项工作,认真做好2023年工作总结和2024年工作计划,筹备召开好市九届人大三次会议,推动人大各项工作有力有序、高质高效。要严守纪律规矩,切实做好各方面工作,用心用情解决好事关人民群众的民生难题,在实绩实效中展现人大作为,赢得群众口碑。

市人大常委会党组副书记、副主任胡宗元主持会议,副主任张红娣、卜晓放、戴非平,秘书长胡敖成参加会议。

镇江以榜样力量推动主题教育走深走实

学做赵亚夫,把成绩写在大地上



新华日报记者 钱飞

2023年12月21日,天气晴好,句容市天王镇戴庄村和嘉坞农场内,积雪在阳光的照射下逐渐消融。党的二十大代表、全国脱贫攻坚楷模赵亚夫带领着宜兴市周铁镇徐读村党总支书记徐锋一行人,实地考察“以草引虫、以虫治虫”的生态种植技术。“蔬菜大棚支柱下种的是蛇床草,这种草开花后能吸引10多种吃害虫的益虫。”赵亚夫说。

“赵老,这两天气温大降,夜里棚内保温有没有更经济实惠的方法啊?”见赵亚夫介绍完毕,和嘉坞农场负责人王程立刻上前请教。赵亚夫告诉他,现在有专门用于大棚保温的粗蜡烛,一亩大棚只需6根蜡烛就可以让棚内温度维持在零摄氏度以上,一根蜡烛可以用4晚。

扎根农村62年,赵亚夫始终坚持“做给农民看、带着农民干、帮助农民销、实现农民富”,带领团队先后推广农业新品种新技术350余万亩,帮助农民增收近300亿元。直到现在,赵亚夫每周都会拿出3天左右的时间到村里,帮助农民朋友解决难题。

第二批主题教育开展以来,镇江市充分发挥先进典型的示范引领作用,举办身边榜样以学促干案例展,开展身边榜样下基层活动,组织“学习身边榜样”分享会,引导全市广大党员向榜样看齐、向榜样学习,以榜样力量推动主题教育走深走实。“在主题党日活动中,我们参观了赵亚夫事迹馆,学习了赵亚夫先进事迹,很受触动。”句容邮政寄递市场部客户经理周江说,自己要学亚夫、做亚夫,让每个包裹都带着温度飞入寻常百姓家,为百姓做力所能及的事情。

“学思想、强党性、重实践、建新功,就

是要牢记嘱托、感恩奋进,结合自己的工作岗位,在学中干、在干中学。”赵亚夫说,近期自己受邀开了多场学习习近平新时代中国特色社会主义思想的讲座。在讲座中,赵亚夫举例说,在全国脱贫攻坚总结表彰大会上,总书记对自己说,“把成绩写在大地上”,对自己而言,就是“让农民朋友走上共同富裕道路”。

在赵亚夫的指导下,句容戴庄形成了“党建引领、村社协作、科技支撑、生态循环”的经验。2023年10月18日,镇江市委常委会开展进一步深化和推广“戴庄经验”案例解剖式调研,系统回顾和梳理“戴庄经验”的发展脉络,总结经验启示。“现在镇江有10个村全面推广‘戴庄经验’,取得了初步成绩,农民积极性很高,我就在调研会上发言时建议,2024年推广到30个村,2025年推广到50个村。”赵亚夫说,要搞一批成一批,扎扎实实把“戴庄经验”落实到镇江大地上,落实到农民口袋里。

乡村振兴,关键在人才振兴。2023年12月12日,“亚夫新农人学院”在江苏农林职业技术学院成立。作为江苏农林职业技术学院杰出校友、客座教授,赵亚夫为“亚夫新农人学院”揭牌。“培育新农人是我一直在做的工作,现在句容活跃着一批懂农业、爱农业的年轻农民,像茅山镇丁庄村,葡萄种植户中45岁以下的占到了一半。”赵亚夫说。

在“亚夫精神”的感召下,越来越多的年轻人投身广阔农村,由38名新农菁英发起成立的亚夫团队工作室科技兴农青年集体,已惠及4万余农户。“在赵亚夫的指导和激励下,我们将吸纳更多的亚夫二代、亚夫三代,助力农民走上致富路。”亚夫团队工作室科技兴农青年集体成员、戴庄村党委书记姚伟超说。

市九届人大常委会召开第二十二次主任会议

李健参加

本报讯(侯子坤 谭艺婷)1月8日,市九届人大常委会召开第二十二次主任会议,市人大常委会党组书记、主任李健出席会议并讲话。

会议听取了关于评选先进市人大代表小组、优秀市人大代表小组组长、优秀市人大代表、优秀议案和建议、代表建议先进承办单位情况的汇报,关于调整市九届人大常委会各工作委员会组成人员名单(草案)的说明;通报了提请市九届人大常委会第十三次会议人事任免和补选省人大代表情况;讨论了市九届人大三次会议选举办法(草案),关于个别代表的代表资格的报告(草案),民生实事项目票决办法(草案),市九届人大三次会议主席团和秘书长等建议名单,同意一并提请市九

人大常委会第十三次会议审议。

会议预报了市九届人大常委会第十三次会议建议时间和议程。

就做好近期重点工作,李健要求,要提高政治站位,做好人事任免和补选省人大代表工作;开好专题民主生活会,落实好各环节工作,巩固拓展主题教育成果;严格按照流程开好市两会、服务好省两会;高标准完成高质量考核各项工作,做到充分沟通、确保圆满收官;谋划准备与市政府重点工作对接会;持续做好新闻宣传工作,传递镇江人声音,讲好镇江人大故事。

市人大常委会党组副书记、副主任胡宗元主持会议,副主任张红娣、卜晓放、戴非平,秘书长胡敖成出席会议。